

В диссертационный совет Д 212.182.04
при «Государственном университете -
учебно-научно-производственном
комплексе»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григоряна Григора Ашотовича на тему «Развитие управленческих элементов учетно-аналитической системы затрат сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

В условиях расширения международных рынков сельскохозяйственной продукции и ужесточения конкуренции для обеспечения устойчивости деятельности сельскохозяйственных организаций необходима эффективная система внутреннего контроля затрат. Действующим законом «О бухгалтерском учете» нормативно закреплена обязанность всех экономических субъектов осуществлять самостоятельный внутренний контроль за фактами хозяйственной жизни. Это требует совершенствования теоретической базы, разработки стандартов контроля затрат, методики контрольно-диагностических мероприятий.

В связи с этим работа Григоряна Г.А., посвященная развитию методического обеспечения и инструментальных средств учета и контроля управления затратами сельскохозяйственных организаций, является актуальной и востребованной.

В сельскохозяйственном производстве уровень эффективности управления затратами и финансовыми результатами достаточно низкий. Одной из причин этого является отсутствие единой научно обоснованной методологии управленческого учета как системы учетно-аналитического обеспечения управления. Поэтому основным достоинством диссертационной работы, на наш взгляд, являются предложенные Григоряном Г.А., научно-методические рекомендации по организации системы управленческого учета затрат по центрам финансовой ответственности, учитывающей специфику сельскохозяйственной деятельности и принцип релевантности информации, используемой в процессе принятия управленческих решений.

Важной практической значимостью обладают авторские предложения по совершенствованию учетно-информационного обеспечения контроля затрат на производство и выпуск сельскохозяйственной продукции, что выступает базой для анализа показателей себестоимости. Использование на практике предложенных рекомендаций, на наш взгляд, позволит найти

возможные резервы снижения затрат сельскохозяйственной организации для повышения ее конкурентоспособности.

Автореферат диссертации и публикации Григоряна Г.А. позволяют судить о нем, как о подготовленном и квалифицированном специалисте, способном решать важные народнохозяйственные задачи с использованием научного подхода. Использование комплекса учетно-аналитических методов для повышения эффективности управления затратами сельскохозяйственных организаций подтверждает достоверность полученных результатов.

К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки, тем не менее, хотелось бы отметить, что исследование существенно повысило свою практическую востребованность, если бы автор рассмотрел возможности современных информационных технологий для реализации предлагаемой системы учетно-информационного обеспечения затрат на производство и выпуск сельскохозяйственной продукции.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны и практической значимости. Указанное замечание носит рекомендательный характер, не снижая ценность результатов работы.

Общие выводы. Автореферат диссертации в полной мере отражает основные научные результаты проведенного исследования. Диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Григорян Григор Ашотович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующая кафедрой анализа
хозяйственной деятельности и аудита
ФГБОУ ВПО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,
доктор экономических наук, профессор



Н.А. Казакова

Контактные данные:

30.05.14

ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

8-499-958-21-44

E-mail: axd_audit@mail.ru